

Отзыв
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Натхо Сусанны Рамазановны на тему «Механизм государственного
регулирования потребительских рынков региона (на примере
мебельного рынка Краснодарского края)» (специальность 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством: региональная
экономика)

Диссертация Натхо С.Р. посвящена разработке научно-методического подхода к государственному регулированию потребительского рынка, выявлению инструментария и мер регулятивного воздействия. Актуальность темы государственного регулирования потребительского рынка обусловлена тем, что торговля во все времена выступает как связующее звено между различными отраслями народного хозяйства и между производителем и потребителем. Необходимость изучения проблем функционирования и регулирования регионального потребительского рынка обусловлена современными экономическими реалиями, что требует глубокого анализа региональной промышленности, основных условий и факторов функционирования потребительских рынков и механизмов их регулирования.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Комплексный подход в сочетании с системным анализом позволяют создать целостную картину построения эффективного механизма государственного регулирования регионального мебельного рынка на примере Краснодарского края и разработки методики оценки эффективности мер государственного регулятивного воздействия.

В диссертации основное внимание уделено разработке научно-методического подхода, выявлению и оценке факторов спроса и предложения регионального рынка мебели, а также формированию информационно-аналитической основы генерации мер государственного регулирования региональной экономики на базе структурно-динамического анализа развития мебельной промышленности Краснодарского края.

Как следует из автореферата, автор описал четыре взаимосвязанные группы целей государственного регулирования региональных потребительских рынков (стр. 13 автореферата) с выделением конкретных задач. Автор также выявил влияние факторов спроса и предложения мебельного сектора Краснодарского края на экономическое развитие региона (стр. 15 автореферата).

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Полученные результаты закреплены в ряде публикаций автора. Вместе с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, возникают следующие вопросы:

1) на стр. 10 автореферата автор сделал вывод о существовании двух основных подходов к определению структуры потребительского рынка, следовало более детально их описать;

2) в таблицах 1 и 2 на стр. 19-20 автореферата автор оценил воздействие государственного регулирования на потребительский рынок. На основе этих таблиц автору следовало бы выявить взаимозависимость показателей и сделать обобщающие выводы.

Указанные в отзыве замечания носят рекомендательный характер и не влияют на общее положительное впечатление от диссертационной работы Натхо С.Р. на тему «Механизм государственного регулирования потребительских рынков региона (на примере мебельного рынка Краснодарского края)», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методическую и практическую ценность.

Диссертация и автореферат отвечают требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к кандидатским диссертациям, а ее автор, Натхо Сусанна

Рамазановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Гезиханов Руслан Абдулхамидович,
доктор экономических наук, профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чеченский государственный университет»

Должность: профессор кафедры «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Контактные адреса:

e-mail: gezihanov@mail.ru

телефон: 89287377845

почтовый адрес: 364042 г.Грозный, пер. Самашкинский, 3 кв. 2

Личную подпись Гезиханова
Руслана Абдулхамидовича
Заведующий: Начальник отдела кадров персонала
Рамзанов Рамзан Абдулхамидович
(подпись) (подпись)

